

提升发展能级 内蒙古1—9月底重大项目建设投资同比增长31%

本报讯(记者 张鑫)重大项目建设是引领地方经济发展的强大引擎,是推动经济高质量发展的重要支撑。
内蒙古自治区2023年计划

实施政府投资5000万元以上、企业投资亿元以上项目3166个,预计年度完成投资7801亿元。
今年下半年以来,我区各地

铆足干劲,紧盯目标,全力推动各重点项目建设提速增效。
截至9月底,已开工项目3150个,开复工率98.5%,较8月底增加6个。已完成建设投资

7107亿元,年度投资计划完成率为91.1%,比去年同期多1684亿元,同比增长31%。单月完成投资727亿元。
下好“一盘棋”,激活“一池

水”。随着内蒙古经济建设不断加速,各重点项目建设持续推进,将为区域发展形成更多投资拉动量,进一步带动发展能级持续提升。

优化营商环境进行时

二连浩特市 多措并举促进小微企业 个体工商户健康发展

本报讯(记者 迪威娜)今年以来,二连浩特市市场监管四措并举开展小微企业、个体工商户培育发展工作成效明显。

细化惠企纾困政策,全市经营主体总量达到15677户,其中小微企业4216户,个体工商户11461户,同比增长16.75%、2.22%。

建立完善工作领导机制,进一步加强对扶持个体工商户发展工作的组织领导和统筹协调,形成工作合力,更好发展个体工商户在繁荣经济、稳

定就业、促进创新、方便群众等方面重要作用。

开展“问情服务”活动,及时了解小微企业、个体工商户生产经营中存在的困难问题,推进各项惠企政策落地见效。截至目前,走访调研小微企业、个体工商户217户,解决问题20件,收集意见建议4条。

推动提升惠企政策法律知晓度。通过政务服务大厅LED屏、微信公众号、实地走访等灵活多样的宣传形式,营造全社会关心关爱小微企业、个体工商户发展的浓厚氛围。

北疆故事 BEIJIANGGUSHI

敖其尔巴特: 开办“牛超市”过上好日子

秋风拂过,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗(以下简称东乌旗)大地上牧草转黄,羊肥牛壮,“丰”景如画。对于居住在东乌旗嘎达布其镇夏日哈达嘎查的敖其尔巴特家来说,2023年也是一个收获满满的年份。

走进敖其尔巴特家,就看到一辆大货车正满载着石牛缓缓驶来。“我们家要盖新的奶食品加工厂了,这正要开始打地基。”敖其尔巴特的妻子萨娅拉一边高兴地骑着摩托车为货车引路一边介绍道。萨娅拉所说的奶食品加工厂原来是她家申请到的2023年奶业振兴新建房屋项目,今年年底将正式投产运营。

说起敖其尔巴特家奶产业的发展,就不得不提他家牛产业的发展壮大。今年6月份,他家开起了全旗第一家“肉牛超市”,“速效肉牛超市”,走进这个总投资260万元、放牧面积8000亩、房屋建筑面积及中央大库2300平方米的“肉牛超市”,宽敞整洁的牛舍、配套完备的功能区、现代化的机械设施等一应俱全。“我们这个超市不光负责销售肉牛还相当于牛的‘4S’店,只要是到我们这买的牛,我们不能不给客户提供一年的保险,还能在后续的疫病防治、科学饲养等方面为客户提供一站式、全方位的服务。”说起自家开的“肉

牛超市”,敖其尔巴特满是自豪与欣慰。

从2002年饲养牛羊20多年间,他一直坚持优化畜群结构,持续“减量增牛”战略,现在他家已不再养羊,只养肉牛。为了养好牛,这些年只要有机会他就会外出学习,学管理理念也学实际操作,因为养牛有兽医上门服务,敖其尔巴特家开的“肉牛超市”格外受周边牧民的信任和喜爱。

刚从“速效肉牛超市”里订购了7头良种肉牛的牧民敖其尔巴特都说:“原来我们没有养牛的经验,想养牛也不敢养,现在家门口有了这家‘肉牛超市’,不光能长期换,还能在牛生病、饲养等方面出现问题时及时为我们上门服务,这样我们养牛就没有后顾之忧了。”
截至目前,“速效肉牛超市”已售出优质预备2岁母牛80余头,纯收入达到30余万元。
乡村振兴,产业先行。近年来,东乌旗坚定不移走生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,持续推进肉羊、肉牛、饲草三大优势产业和奶业生产、传统奶制品两大特色产业,大力推进结构调整,规模化养殖、标准化生产和产业化经营,全力推进畜牧业产业链建设,不断拓宽牧民增收致富渠道。(董文璞)



胡杨美景入画来

最美胡杨林,此刻秋色正撩人!

金秋时节,额济纳胡杨林进入了最佳观赏期。阳光下金色的树叶,映衬着湛蓝的天空,于风中婆娑起舞,漫步其间,仿佛置身一幅绚丽的画卷。动人的美景吸引着全国各地的游客慕名而来。
额济纳胡杨林景区位于

内蒙古阿拉善盟,是世界上仅存的三大胡杨林地之一,是中国保护最完整的胡杨林聚集地。(本报记者 迪威娜)

传承中华文化 弘扬中华文明 节气与美食

补冬不如补霜降,科尔沁黄牛“牛起来”

本报记者 王丰

10月24日是霜降节气,此时昼夜温差逐渐加大,阳气潜伏于内,而阴气开始旺盛,俗话说“霜降杀百草”,意思是霜降过后,植物开始逐渐失去生机,树叶开始变黄变红,逐渐凋零。

“补冬不如补霜降”,这是因为在深秋时节将身体的气血阴阳调整好,才能更好地消化吸收冬季饮食的精华,养护人体气血津液,达到保健护体的作用。

元代医家忽思慧在《饮膳正要》中说:“秋气燥,宜食麻润其燥。因此,秋季养生应多吃润燥食物,以利舒肝,能使机体津液充足、精力充沛。”

牛肉为常见的肉品之一,具有补脾益胃、补气养血、强筋壮骨的功效。秋季多食牛肉,以利津液充足。

内蒙古科尔沁草原腹地北纬42度到45度之间,是一条世界黄金畜牧带,这里的黄牛以膘情好、牛龄小、出肉率高、肉质细嫩著称。

科左后旗是“科尔沁黄牛”和“中国西门塔尔牛”的主产区,素有“中国黄牛之乡”的美誉。这里有悠久的养牛历史,目前当地黄牛存栏已达80万头。



资料图片

通过黄牛产业脱贫1.06万户,占脱贫户的72%,黄牛产业已成为群众增收的主渠道。

科左后旗自上世纪50年代就开始进行黄牛改良。1990年,科左后旗黄牛被命名为“科尔沁牛”乳肉兼用品种,2002年被国家科委和原农业部命名为“中国西门塔尔牛”草原型种群,乳肉兼用品种,具有生长期短、出肉率高、肉质细嫩等特点,加之绿色、天然、无污染的生长环境成就了肉牛产业的发展。

2023年,科左后旗全力推广“户繁、企育、龙头带动”规模养殖、集群发展”等模式,年内计划打造育肥牛专业村4个,改造提升育肥牛养殖小区8个,力争年内出栏深度育肥牛6.5万头以上。

现如今,黄牛养殖已成为科左后旗的主导产业,老百姓的钱袋子鼓了,对未来美好生活的信心也越来越足。

顺利合龙! 集通铁路电气化改造项目取得新进展

本报讯(记者 张鑫)10月12日,随着混凝土顺利浇筑完成,集(宁)通(辽)铁路电气化改造工程全线最大跨度的多伦河特大刚构连续梁顺利合龙,标志着集通铁路电气化改造项目取得新进展,为全线架梁通道畅通奠定坚实基础。

多伦河特大桥是集通铁路电气化改造工程全线的重点工程,全长3505.72米,共有墩台101个,桩基墩台1180根,位于内蒙古赤峰市克什克腾旗境内,此次合龙的刚构连续梁全长337.75米,为六孔结构,是集通铁路电气化改造工程中跨度最大的连续梁。



集通铁路电气化改造工程多伦河特大刚构连续梁施工作业现场

首府加快大数据产业项目建设 打造中国云谷新名片

近日,从呼和浩特市发改委传来消息,今年呼和浩特大数据产业项目30个,包括移动、联通、电信三大运营商数据中心及华为云、中国移动、中国农业银行、内蒙古农信数据中心等项目,总投资68.56亿元,年度计划投资54.29亿元。截至8月底,已完成投资55.82亿元,超额完成年度计划投资,预计2024年还将开工建设内蒙古电力公司、浦发银行、建设银行、交通银行数据中心项目。

近年来,呼和浩特市紧紧抓住建设全国一体化算力网络国家(内蒙古)枢纽节点数据中心集群这一国家战略任务,启

动实施“算力倍增计划”,加快推动以算力为核心的数字经济基础设施建设,大力引进华为云、东方国信、东方算算等数字经济核心骨干企业集聚发展,加快布局建设数字经济产业园,构建新型产业生态,培育新动能。

下一步,呼和浩特市将加快建设超大规模绿色数据中心、聚集云网一体化、分布式存储、区块链创新等领域,持续提升算力服务能力,推动新型算力服务应用中心,推动产业链由数据存储向数据应用和价值创造延伸,全力打造中国云谷新名片。(据《内蒙古日报》)

赤峰启动新一轮 找矿突破战略行动

10月12日,随着赤峰市新一轮找矿突破战略行动经济高质量发展高峰论坛召开,赤峰新一轮找矿突破战略行动正式启动。

作为“中国有色金属之乡”,赤峰市在新一轮找矿突破战略行动中多种优势条件和矿产资源储量取得重大进展,先后发现世界最大的钨云母型钨矿——克什克腾旗维拉斯托钨矿,华北地区最大的钨多金属矿——敖汉旗白土营子钨多金属矿等一批大型、特大型矿床,凸显了赤峰丰富的矿产资源优势。

赤峰市地跨大兴安岭和北地台北缘两大金属成矿带,具有得天独厚的优越成矿条件,现已发现矿产83种,矿产地1600多处,其中钨、铀、金、银、锂、铜等矿产资源储量位居内蒙古首位,潜在经济价值5万多亿元,全市规模以上矿山企业达到47家,产值超千亿元。在北部绿色矿业发展示范区,赤峰市大中型矿床占比达60%,绿色矿山占比达70%。

新一轮找矿行动全面启动,赤峰市又立下新目标,力争到2025年矿业产值达2000亿元,打造国家重要的能源和战略资源基地。

在探矿增储方面,将围绕战略矿产、优势矿产、新能源矿产,引进大型矿业企业进行风险勘探、合作开发,力争到2025年,重要矿产资源储量稳步提升,完成探矿50万吨,新增有色金属矿石储量2亿吨以上;在矿产整合方面,坚持“大井小、强并弱”,加大对已设矿业权的整合力度,“十四五”期间,重点推进17个整合区,将矿山总数由760个压减到680个以内;在绿色矿山建设方面,提高生态环境脆弱区的矿业准入门槛,推进绿色矿业发展示范区建设,加强矿山地质环境保护和恢复治理;在延伸产业链方面,以赤峰高新区、赤峰有色金属开发区、赤峰冶金化工开发区为重点,积极承接铜、铝、锌、锂、铜、锡等下游精深加工企业和项目,不断推动产业链向下游延伸,价值链向中高端攀升。(王塔娜)

万亩谷子大丰收 巴吉沟村 满田尽披“黄金甲”

本报讯(记者 迪威娜)秋染谷田翻金浪,丰收时节飘香。又是一年丰收季,赤峰市林西县十二吐乡巴吉沟村“五化”引领万亩杂粮种植示范基地的谷子正式进入收获期,远远望去,田地像铺上了一层金光闪闪的地毯,次第延展的谷子,将整个山坡压得丰满壮观,熠熠生辉。金色的田畦间,沟壑纵横,如同一幅绚烂的锦缎图卷,分外丰饶迷人。秋韵流淌,一幅乡村美、产业兴、农民富的斑斓画卷铺展开来。

谷田里,金灿灿沉甸甸的谷穗压弯了腰,巴吉沟村农机合作社农业技术人员正驾驶着收割机在金色的谷浪中来回穿梭。

“20亩地收割仅需1个多小时,十分快捷方便,合作社的收割机过来收割,比外面请的1亩地能便宜30元,大大降低了收割成本。”正在忙着装车的康永明说。让康永明高兴的不只是收割成本低,更重要的是,巴吉沟种植的谷子不愁销路,还能卖个好价钱。

2022年以来,巴吉沟村按照“五化引领”发展思路,与恒丰粮油签订谷子保底收购订单,订单种植5000多亩,通过高于市场的收购价,让许多农户乐开了怀。说起订单种植,康永明满是乐呵:“眼前看的是1斤多卖几分钱,可收下来,效益远不是几分钱的道理。”今年,巴吉沟村继续与恒丰粮油合作,订单种植5800余亩,不仅为杂粮产业带来了发展,更坚定了辖区老百姓种起谷子加油干信心。

一把谷子撒下去,一项产业兴起来。近年来,十二吐乡立足巴吉沟村日照充足、气候凉爽、病虫害少的自然资源优势,持续实施“533”工程,把“五化”引领“三变改革”和“三位一体”同部署同推进,大力发展优质绿色有机无公害谷子种植,实现“劣势环境”发展“优势产业”新突破,走出了有机旱作农业促进群众增收致富的新路子。

据了解,今年巴吉沟谷子种植面积10493亩,目前已收割完成,谷子总产量可达3147.9吨。

强化制度宣传 促进企业依法诚信纳税

为了营造公平公正的税收营商环境,扩大社会信用体系社会影响力和失信惩戒威慑力,国家税务总局呼和浩特税务局第三稽查局持续推出税收宣传“黑名单”和失信联合惩戒制度系列宣传活动,不断提高纳税人对税收违法“黑名单”的认知度和依法诚信纳税意识。

在宣传活动中,税务人员向纳税人详细解读《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》和税收违法“黑名单”及联合惩戒制度,重点宣传了税收违法“黑名单”案件标准、联合惩戒措施、信用修复、“黑名单”公布纳税人信息及公示途径等重点内容,同时结合税收违法“黑名单”典型案例讲解税收违法行为对国家税收、涉案企业及个人造成的严重后果,切实增强企业在生产经营中的自我约束和规范纳税行为意识。同时,对纳税人提出的相关涉税问题进行了解答,对企业相关涉税风险点进行提示和辅导,参加活动的企业相关负责人表示,税收“黑名单”是从税收执法事项方面帮助企业规避一些税收风险,有利于企业及时对照自查,促进企业健康长远发展,在今后的生产经营活动中,将依法履行纳税义务,自觉规范企业经营行为,避免发生税收违法风险。

呼和浩特市税务局第三稽查局将进一步加大税收违法“黑名单”制度宣传力度,扎实推进多部门联合惩戒措施落地,营造褒扬诚信、惩戒失信的良好氛围,让守法者一路畅通,让违法者寸步难行,真正实现“信用者步建设,诚信行天下”,为促进更完善的社会信用体系建设,营造更加公平公正的税收营商环境贡献税务力量。

(来源:国家税务总局呼和浩特税务局第三稽查局)